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íz ingyenes népi középiskola
első osztálya szeptemberben megnyí­
lik Nem mostani keletű a harc ame­
lyet érte folytattunk, de a legújabban 
november óta a kérdést állandóan 
napirenden tartottuk. Mivel ez a tö • 
fekvésünk egyúttal a nép akarata is 
volt, teljesíteni kellett. Sokan még tel 
sem tudják mérni, milyen fontos ered­
mény ez!

Nyitva áll az ut minden tehetséges 
gyermek előtt az ember által elérhető 
tudás legmagasabb lépcsőfokáig! Mi­
lyen egyszerűen hangzik, de elesett 
hősök millióinak vére, gondok, tépe 
ludések és a szellem éles fegyvereivel 
vívott harc között elkoptatott életek 
áldozata árán sikerült ezt elérni.

De hogy ez a sok áldozat ne 
legyen hiábavaló, becsüljük értéke 
szerint a fiatal népi Magyarország e 
fontos vívmányát és éljünk vele!

Ma még nem alakult ki az érté­
kek rendje. Az anyag, a létfenntartási 
cikkek (melyek sokszor lelketlen üzé­
rek kezére csúsznak át) dődalmas- 
kodni látszik a szellem felett. Időleges 
ez és csak látszat! A magasabbrendű 
értékek, a szellemi értékek végül is 
diadalmaskodni fognak. Átveszik az 
irányító szerepet.

Azon kell dolgoznunk, hogy ez a 
szeltem az egész magyar nép és ezen 
túl a föld összes jóra törekvő népének 
érdekeit szolgálja.

Az elért eredménynél nem állunk 
meg. Városunk közgyűlése a gimná­
zium mellett egy ipari középiskolai 
tagozat és mezőgazdasági középiskola 
felállítását kérte; látnunk kell ki je­
lent <ezik ; az illetékes helyen a meg­
felelő lépéseket csak akkor tehetjük 
meg, A jelentkezők előjegyzését a 
gimnázium igazgatósága végzi (na­
ponta: este 6 — 7, piaci napon déle­
lőtt 19—12 óra közötti.

A most letárgyalandó tanügyi 
szervezet szerint négy középiskola el­
végzése után venné fel tanulóit és az 
érettségivel egy értékű oklevelet adna. 
flZ ipán tagozat bizonyos ipari gya­
korlat megszerzése után a segédleve­
let is biztosítaná.

Ha a tervet a minisztertanács , 
végleges formában elfogadja, minden I 
vaiószinüség szerint még ebben az 1 
évben ezek az iskolák is megkezdik 
működésüket. Azonban már most ré­
sen kell lennük, nehogy más városok 
megelőzzenek minket.

Az iskolák felállítása a mezőgaz­
dasági szaktudás mélyítését és a me­
zőgazdaság termékeit helyben feldol­
gozó ipar fejlődését jelentené. Ez pe­
dig azt eredményezné, hogy lakossá­
gunk helyben találna az eddiginél 
i°bb megélhetést, városunk pedig ked-
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Church*!! nem fag^dfa el m Isgmag&sabb angel 
kitüntetési: a térdszafagrendel

London, jul. 31.
A király Wintson Churchill volt mi­

niszterelnöknek a térdszalagreudet adomá 
nyozta^ Ez a legmagasabb brit lovagrend 
Churchill „engedélyt kért arra hogy a jelen. 
|egi körülmények közölt lemondhasson a 
Kitüntetésre),“.

Az argó! történelemben ez az első 
eset, hogy a kitüntetett nem fogadia el ezt

a legmagasabb kitüntetés?. A íérdszaiagren 
det a király legutoljára néhai Sir Austin 
Chamberlainnek adományozta, a íocarnői 
egyezmény sikeres létrehoz ’ üert.

Churchill a térdszalagrerdet a „háború 
alatt tett nagy szolga átokért“ kapta

A III. Edward király által alapított 
térdszalagrendet eddig csak három nem 
nemes származású polgárember kapta.

Az angol rádió Bevin külpolitikájáról
London, ju!. 31.

Az angol rád:ó külpolitikai munkatársa 
a munkáspárti kormány külpolitikai céljairól 
szólva többek között a kővetkezőket mon­
dotta:

— Atiee és külügyminisztere, Bevin, 
kétségtelenül azt akarja, hogy a ke'eíeuró 
pai kisállamok _ne legyenek ;ehetetlen sakk- 
bábuk a nagyhatalmak politikai játszmájában 
A Szovjet-Unió természetes törekvése év­

századok óta a „meleg tengerek“ felé irá­
nyúi. A brit kormány teljesen megérti, hogy 
a Szovjet Unió nem érheti be északi kikö­
tőivé, amelyek már.ősz elejen befagynak és 
hajói szamára kikötőt keres a déli vizeken. 
Az első világháborút követő békeértekezie- 
ten a zökkenésmentes nemzetközi együtt­
működés érdekék. ; meg ke'lett volna ol­
dani a Szovjet- Unió kikőiőprobíémáját. 
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Nagy vasúti szerencsétlenség 
Budapest határéban

Egymásba futottak juh 31-én, kedden 
reggel a Gödöllő felé, illetve Nagykátáről 
jövő vonatok Budapest határában 
és óriási arányú vasúti szerencsét­
lenséget okoztak. Az első jelentés íl halott­
ról, bt) su'yos és többszáz könnyű sebe­
sültről szól. A megindított nyomozás a ke 
leli pályaudvar forgalmi vezetőségének bű

nösségét állapította meg. Az összeütközés 
egy kanyarban tör:ént és sulyosbüoí'a a 
helyzetet, hogy a szerelvényeknek nem volt 
iégfekjük. Újabb jelentés szerint még sok 
áldozat állapota súlyosbodott. A rendőrség 
ő> izeibe vette az I sz, forgalmi torony 3 
tisztviselőjét, akiket egyeíermegesen felelős­
ség terhei,

Letartóztatták, Hik,ecz Ödön volt igazságügy minisztert
A politikai rendőrség már napok óta 

folytatta Mlkecz Ödön volt igazságügyim, 
niszter kihallgatását, akinek minisztersége 
idején került parlament elé az első zsidó 
törvény. A kihallgatás során olyan adatok

kerültek a po'itikai rendőrség birtokába, 
melyek szükségessé tették Mikecz Ödön 
letartóztatását. A volt igazságügyminisztert 
átszállították a Markó utcai fogházba.
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„Olyan hülye vagyok, hop nem jul eszembe semmi..."
A csongrádi nyilas párívezető a népbiróság előtt

A népbirőság MargitSa tanácsa keddi 
főtárgyalásán Szaka! István, akit demokrácia 
ellenes kijelentései miatt vádolt a népügyész,
elnapolta.

Utána Túri Istvánná szentesi lakos 
bűnügyét tárgyalták. A vád szerint a vádlott 
feljelentései alapján internálták annak idején 
Faragó László asztalosmestert. Faragó sz 
orosz rendszert dicsérte. Ezt hasznába fel 
a vádlott, akivel haragos viszonyban volt, a 
bosszuá lásra. A népbirőság a vád'oitat az 
enyhítő körülmények figyeiembevéleiével

halhónapi börtönre és ötévi politikai 
jogvesztésre ítélte.

A börtönbüntetésről tégy hónapot és húsz 
napot kitöltöttnek vett.

Végül sor került Hátai Is ván idős 
csongrádi földműves ügyének tárgyalására 
aki ellen a vád az volt, hogy az 

1940—44.es években a csongrádi nyi­
laspárt propagandavezetője volt 

és min-, i yen, számos egyént szervezett be 
a pártba, amivel a fasiszta- és demokrácia 
ellenes tevékenységet fejteti ki.

Hátai a tárgyalás alatt a szenilis ag­
gastyánt mimeiie, nem akart tudni semmiről, 
nem emiékezeit senkire, végül pedig siri 
hangon motyogta: „Oyan hülye vagyok 
hogy nem jut eszembe semmi“. Az egyinás- 
urán felsorakozó tanuk vallomásából azon­
ban kiderült, hogy bár nem volt a pár! 
propagandavezeíője, mégis igen sok sze. 
mély! igyekezett beszervezni a nyilasokhoz
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C ongrád városában nagyon sok iehet. 
séges ember van, ezt megá'iapi'juk őszintén, 
azonban megá lapítjuk azt is hogy a csöng, 
sádif-k szerénysége miatt szoktak a városban 
idegenek a városban elhelyezkcdni cs kü- 
iönösen azért, mert a lakosságnak egy kis 
rétege, még pedig igen k s rétege nemren. 
deikezik olyan öntudattal, ameiy ön’udat 
szüks. gcs egy magasi-bbrendű po iti^aí és 
gazdasági irányításhoz. Beje entheijük a vá 
ros lakosságának, hogy csongrádi emberek 
által fogalmazott tervezeteket úgy a föíd- 
mivelésügyi minisztériumban, mint a közok 
tatási minisztériumban elfog adtak és orszá­
gos vonatkozásban fognak felhasználni ren­
deletik kiadásánál. Ezen körű mény bizo 
nyi ja azt, hogy ni"cs szükségünk idegen­
ből idejöttek szellem irányítására, akinek az 
akcióik, ha a lakosság nem le-z ő tudatos 
és ezen akciókat v'ssza nem utasítja, fel­
borítják a p ditikai békét, arae y ellen a Itg- 
határozottaoban ti.iakozunk1

A város lakosságának a kezébe tesszük 
le a jövőt és válasszon1 Azf akarja-e, hogy 
a borzalmas világháború által tönkretett or­
szágot, városunkat és lakosságunkat a békés 
fejlődés és munka útjára vezessük a demo­
krácia jegyében, vagy azt akarja, hogy itt a 
veszekedés, az izetlenkedés, a gyűlölet és vá­
daskodás legyen úrrá a városban? Ez nem 
pártpolitika ez csongrádi érdek, hogy itt a 
lakosságnak a mindennapi keny.re és egyéb 
szükségleti cikke biztosítva legyen és a po­
litikát ne a feketézők, vagy azok hozzátar­
tozói intézzék a városban.

Egyet ajá lu k a viszálytkeltőknek: 
Álljanak pártkülőnbség nélkül az egyi< ol­
dalra azok, a-dk épi eni, szervezni, dolgozni 
akarnak és felakarják építeni az uj demo­
kratikus Magyarországot, mi den jószandeku 
ember munkájának felhasználásával k j mák 
a másik o'datra azok, akik a gyűlöletet, az 
ahpia'an vádaskodást, a terrort, a diktatú­
rát. a feketézést ak. rják és a szenvedés to. 
vábhi állandósítását, (hátha igy megsürget­
hetik saját kis pecsenyéjüket.) Így alkalma 
és módja lesz Csongrád város lakosságá­
nak választani a két tábor kezött

Mi meg vsgy^mk róla győződve hogy 
a város lakossága, ha megkérdezik, a békés 
együttműködés és az ország újjáépítés mel­
lett fog dönteni és amellé á;l aki ezt h r- 
rieti. Az u ját pi-ést p-dig szakemberek, irá­
nyítók néiküi végezni soha sem lehet, mert 
ez mir más országokban is bebizonyos- dott, 
ahol forrad írni átalakít áson ment keresztül 
a lakosság.

Vállaltuk a munka nehezét éjt nappalé 
téve, becsű eitel és tisztességgé! és még 
akkor is vállaljuk, különösen a saját pár 
tunk előtt, ha nármiiyen kritika és rágalom 
ér bennünket, mert mi itt akarunk maradni 
ebben a vátosban minden körülmények kö 
zött, mint ahogy itt maradtak dédapáink 
nagyapáinkkal együtt, bár a várost török, 
labanc és egyéb hordák sokszor feldúlták 
és kirabolták. De arról is megvagyunk győ­
ződve, hogy akik gyűlöletet, viszály’ szíta­
nak, csak átmeneti állomásnak tartják Csong- 
rádot, mint ahogy 1924 óta nagyon sok új­
ságíró és közvéleményirán.titő igy cseleke­
dett és ma a régi vádaskodó'« a városba 
sem mernek visszajönni, f-tíve a fele őrségre 
vonástól. Ez a válaszunk a kritizálóknak és 
rágalmazóknak! S

Ez a válásiunk!A tanúkihallgatások után dr. Pártos 
Imre népiigyész szigorú ítéletet kér, dr. Ló­
ránt László védő a vádlott áita'lanságát 
hangoztatta.

A népbirőság a vád'ottaí 
egyévi börtönre, ötévi politikai jogvesz­
tésre és vagyonának elkobzására ítélte. 

Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig a 
vagyonelkobzás miatt fellebbezett.

A múlt év októberében, amikor a vá 
rosunk lakó sága magára maradt a háború 
keVős közepén, órák alatt intézkedett a la­
kosság és az mmaradt pár tisztvise ő a város 
irányításáról és a b jók orvoslására vonat­
kozó szükségintézkedésekről. A halottak te 
metettienül hevertek he eken keresztül, állati 
hu 'ákkal együtt, a termés takariiíathn volt 
és irtózatos tömegű hadimunkát kellett a 
varos lakosságának végeznie. A sebesültek 
szátai, úgy emberben, mini állatban minden 
ápolás né kü iitmaradíak és egyszerű egész 
ségügyi altisztek és egy áiiaíorvos végezte 
a hatalmas munkát, míg a gyógyszerészek 
helyett egy vegyes, mérnök egy gyógyszerész 
gy kornoknövel irányította a gyógyszeréül 
last.

Pi innátok aiaít ke'óett ir.tézked i és 
menteni sz élelmiszeri, a Tisza túlsó pariján 
lévő tűzifát és go: doskodni kellett preven­
tív intézkedésekről, nehogy járvány és egyéb 
betegségek kínozzák a megmaradt lakosságot.

A kenyér és éle'mK-z.r ellátás kifogás­
talan vo't a városban. Sót a tartalékból ké­
sőbb az éhező Budapest lakosainak a város 
nagymennyiségű élelmiszert adott, részben 
teljesen in, yen, részben minimé is árért. 
Meg keli állapítani, hogy ezen élelmiszere­
ket Csongrád lakossága magyar testvéri sze 
retettel adta. Ugyancsak ir.tezktdiür.k az 
iránt, hogy bevetetlen föld ne legyen a város 
és a járás határában. Amikor a polgármester 
elrendelte a kocsik behívását a tiszámu'i fa 
áthordására, e sorok Írója nem fogatokkal 
ho dalia a fá, hanem sárhajókon, az arra 
alkalmas derék tnu .kásek segítségével azért, 
hogy a fogatok végezhessék a vetési mun­
kákat. Csekély munkaerővei hatalmas menv- 
nyiségű tűzifát, (cca 10.000 mázs .f) mentet­
tünk trug, hogy a tiszai áradás el ne sodo.ja. 
izonkivüi gondoskodás történt a szükség 

közteKedési eszközök azonnali helyreállitá- 
sáról, hogy a nagyréti lakosság és a birto­
kosok a terményeiket kompon átszállíthassák. 
Sikerült azonnal ké: kompot kijavítva forga­
lomba állítani. Fel Lheíne sorolni a börQze- 
met. az oUjQze.net, a ruhaakciót és sok min­
dent, ..melyet a város vezetői és tanácsa 
mintaszerűen o dott meg.

h\ís vá. osokbő id jöttek a legnagyobb 
elismerés hangján nyilatkoztak a végzett mun­
káról, sőt irigykegve tekintettek Csongrád 
felé még a szomszédos városokból is.

Erén gyors és nagy munkának az el­
végzése és irányítása azért sikerült, mert 
szikemberek és helyi ismerettel rendelkező 
tisztviselők vezették az ügyeket. A mu Vká 
nak az eredménye rövidesen be lesz taka­
rítva és el lesz csépelve és ml szeretnénk, 
hí az elkövetkező évben a város lakossága 
ugyanúgy el lenne látva élelmiszerre! és 
egyeb do'gokkal, mint ahogy azt az eímu’t 
10 hónapon keresztül a vérzivataros időben 
végeztük

Tudjuk azf, hogy a lakosság, illetve 
annzk kis rétege a munkánkkal nem volt 
megelégedve és csak kritizált bennünket, De 
tudjuk azt is, hogy a lakosság nagy több­
sége a. legnagyobb szeretettel figyelte azt az 
óriási munkát, amelyet végeztünk a lakosság 
minden egyes tagjával szemben.

Beszéljünk nyíltan! A harmónikus 
együttműködést iparkodtak a környező vá­
rosokból kiküldőit politikai agitátorok még 
a tél folyamán megbontani, ami azonban 
akkor rém sikerüli, m ;jd a csongrádi ügyek, 
be továbbra is beavatkoztak a nem csöng 
rádiak. Minden áron szerettek volna itt kö 
zénk éket verni és különböző hivatalokba 
a po’itikai irányítást is beleértve, elhelyez­
kedni. De nézzük meg a munkájukat a saját 
városukban, amikor azon tanakodtak, hogy 
egy kompot majd a városháza udvarán épi 
fenek meg és a kész kompot az ottani gaz­
dákkal levontassák a Tiszára. A komp még 
mai napig sem készült el, hanem „kiigényel­
tek“ Csongrádiéi egy kompot, amelyre az 
itteni lakosságnak ts nagy szüksége lenne. 
Ehhez a városvezetéshez mi kornmemá t 
nem fűzünk, csak az a megjegyzésünk, hu*, y 
mindenki legyen prőf ia a s-ját városában 
és ott muttassa meg, hogy mit' iud úgy a 
termelés, mint egyéb irányítás terén.

elnök
veze
várm.
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A Független Kbgazda Párt Országos 
Központja 194, ben megalakította az O ,-zá- 
gns Paraszt Szöv. tség.t, amelynek Njgy 
Ferenc újjáépítést miniszter -z elnöke es 
főtitkára Kovács Béla belügyi államtitkár Az 
O szágos P.irasz S {.vétség kö pontja érte 
si ése szerint vármegyénkül! és községen­
ként akaija kiépíteni a Parasztszövetséget.

A csongrádi Független K sg .zda Part 
kebelebe,, a P-r^szí Szőve s g m g.dakuit 
és a Független Kisgazda Párt fé ké i tag. 
jaii, hogy a Paraszt Szövetség ireíyt szerve­
zetét támogassák és min 1 számosabban 
lépjenek be a Paraszt Szövetségbe m ly 
nem azonos a Paraszt Parttal és nem poli­
tikai alakulat.

vegyi 
vá as 
a r.af 
tagok 
vtilan 
vugy 
jelent 
vaf3li

Felhívás
A Csongrádi Független Kisgazda Párt 

fe hivja a párt keretébe tartozó ifjúságot, 
hogy a „Független. Ljutág“ című heti por, 
mint az Országos Pártszervezet ifjúsági láp­
ját támogassa, illetve ó vássá. A lap a rik­
kancsoknál kapható. E őfizetni a lap szer 
kesztőségénéi Budapest, IV. kér. Káro.yi u. 
22 sz. a. íenet.

rendi

Magyar áiiamrendőrség csongrádi 
kapitánysága.

14, 1945.
FELHÍVÁS

Felhívom a város lakosságát, hogy a 
közlekedési szabályzatot pontosan tartsa be. 
Etrende'em minden jármű kivilágítást söté­
tedéstől szürkü étig.

Rendelkezéseim szigorú végrehajtása 
nak ellenőrzésére utasítottam közegeimet. 

Csongrád. 1945. aug 3.
A kapitányság heizei-es vezetője: 

Kalmár László 
rendőrfogalmazó

se»e*e»ee»e®*Be»ee«ieeMHeeee*Bex»

kát, 1 
eszkt 
melét 
jelen!

Vas rrtap este 8 órától 1 jfeiig
Ö5SZTÁNC

a Magyar Király szálló földszint 
hel iségében. Tisztelettel

PAPCSíK LÁSZLÓ 
tanc’aniő

Felhívás.
Felhívjuk a csongrádi öregcserkészek 

tagjait és pártolóit, hogy f évi augusztus 
5 én d. e !0 órakor a polg fiúiskola cser 
készonho- ában öregraj gyűlést tart. Min­
den öregcserkészt szeretettéi ezúton is meg 
hiv a Parancsnokság 2x2

Fűszeresek!
cukorkátok!

cukrászok!
cukorka és csokoládé,

krumplicukor, 
nagyban ismét kaphatók,

valamint cukrászipari nyersanyagok is.

„mOLHÁR“
cukorka nagykereskedés
Budapest, Vili. Thököly ul 14.

Szeretettel köszönjük és várjuk 
kedves vevőinket. 489

Csongrád megyei város adóhivatalától
A. 292 — 1945, szám.

FELHÍVÁS
Felhívja a városi adóhivatal a házhely­

hez és földhöz juttafotíakn, hogy a törlesz­
tési hátralékukat saját érdekükben folyó hó 
15 ig a város pénztárába fizessék be.

Azon juttatótok, akik ez alkalommal 
az egész ártörlesztést ér ,nz 19-b évi adó­
jukat kifizetik, a 10 százalékos kedvezmény­
ben még most részesülhetnek.

Csongrád, 1945, évi augusztus 3.
Császi Ferenc 

tanácsnok.

Kerékpárt veszek!
ért, a szerkesztőséibe;-
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\4ü Búd ji1 ? iiMremanakPárthirek
A Független Kisgazda Párt csongrádi 

elnökségéhez érkezeti legutóbbi országos 
veze őségi program szerű t Csongrádon a 
vármegye nagygyűlését 1945. augusztus 
15-én, Nagyboldogasszony napján 
d. u. 4 órakor a Kaszanitzky htvanné- j 
télé vendéglő helyiségében tartjuk meg

Budapestről érkeznek Tiidy Zoltán I 
országos pártelnök, Nagy Ferenc országos í 
fő'iíKár, ujjáépiiési miniszer, B Szabó j 
I-tván honvédelmi államtitkár és Gyulai 
Pá országos ifjúsági vezető, akik a nagy- 
gyü ésen beszélni fognak

Felhívjuk a Kisgazda Párt tagjait, hogy 
a ragygyüésen minél i agyobb számmal 
vegyenek részt Különösen felkérjük a tanyai 
választmányi és vezetőségi tagjainkat, h gy 

nagygyfi ésen vari részvételre a tanyai 
tagok szervezését már most kezdjék meg, 
v .'.amint azokat, akik az országos emökkel, 
vuey a minisztertől kihaiigaiást kérnek, 
jelentsék be ezen szándékukat a titkári hi- 
vatainál

FELHÍVÁS

Húszezer po-gán halouja
Dr. Burger Tibor tisztifőorvos helyettes 

a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezeté, 
ben a fővá os egészségügyi helyzetéről tar. 
toll előadásában arra is tehén, hogy mennyi 
á'dozata voll Budapest citromának Az ed 
aigi megállapítások szerint ; 8—20 000 fő-e 
becsülhető a hi áios ádozaiok száma a fő 
városban mey s ámba-.i nem foglaltaknak 
benn a katona halottak és a még fii nem 
nyitott tömegsírokban léve polgári áldozatoki

A Hű -ösvö'gyb: n egye len tömegsírban még 
most is több mint hétezer német és magyar 
katona, nyiias és egyéb ismeretlen halott 
van összezsufo va re g.ieg tömegsű talál­
ható szerte Budapest területén s a főváros 
köz'erein is 8 10 0 0 txhumá’ásra váró
hatott van eltemetve Az eddig kh intőit 
hatottak száma 5 - 6000 Az exhumálásokat 
a hűvös idő b álltával folyta ják.

‘0°

Felhívom azon gazdikat, kik nemesi- 
tét és u-.áijiermesztett vetőm:gkésziettei 
rendelkeznek, hogy ezen készletüket a mi ő 
ségi akció cétjara való biztosítás végett 
augusztus 8 ig a Termelési Bizottságnál 
(városháza 27 ajtó sz.) jelentsék be.

Csor.grád, 1945. augusztus 3.
Termelési bizottság elnöke

Csongrád megyei város Termelési Bizottság 
115—1945. sz.

HIRDETMÉNY.
Az iparügyi miniszter kilátásba he­

lyezte az ujonan földhözju tátották mezőgaz 
dasági talajművelő eszköz szükségletének 
soronkivüli kieiégitését.

Felhívom az ujonan föidhözjuttafötia 
kát. hogy mezőgazdasági szerszám és egyéb 
eszköz szökség'etükei augusztus 8 ig a Tér 
meiési Bizottségnál (városháza 27 ajtó sz.) 
jelentsék be.

Csongrád, 1945. augusztus 3.
Termelési bizottság elnöke’

Sportnapok
Csongrádon

Augusztus 19 én és 20 án sportnapok 
lesznek tartva Csongrádon.

Felkérjük a csongrádi ifjúságot, hogy 
aki részt akar venni ezeken 3 sportnapokon, 
bármilyen sportágban, az jelentkezzen au 
gusztüs iO ig. jelentkezni lehet minden nap 
d u. 2 óráig a városházán fsz. 13. szoba, 
vagy Pozsár tanár urnái, a gimnáziumban.

MaDiSz vezetőség.

Köszönetnyilvánítás
Há:ás szívvel mondunk köszönetét 

mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és 
ismerősöknek, kik felejthetetlen jó édes
anyánk

özv. Domokos Älberlns
temetésén résztvettek ravataiáta koszo 
rui vagy virágot helyeztek és részvétük­
kel fájdalmunkon enyhiteei igyekezte-

Domokos család

Köszönetnyilvánítás
Őszinte szívvel köszönetét mondunk 

mindazoknak, kik felejthetetlen fiam,
IFJ. REINHARDT TAMÁS
temetésén megjelentek és részvétüké 
fejezték ki, rokonai, Téli gazd. iskola 
Igazgató ur, osztálytársai, jóbarátai és 
ismerősei.

Reinhardt Tamas
4 5,4 és családja.

SZÍNHÁZ
A Tóvá y Bé:a és Ormai Miklós veze 

tése alatt álló színház kedden, július hő 
31 én tarto’ta búcsú előadását, íme» ••• ká­
lómmal szinrekerüit a „Tiszazug“ c, dráma 
zsúfolt híz előtt

A dráma, ame y a m .gyar paraszt föld 
imáda á és szocia is b jait tárta a. nézőkö­
zönség elé, megkapna vöd a társu’at által 
e őidv. Azt mondha’juk, hogy a társulat 
összjá’ékban, ezen drams előadásával töké­
letes vöt, mert a s'er.pők tejesen beleél­
ték m-igukat szerepükbe Jó volt a plébános 
szerepében Ormai Mik őt;. Gyönyörűen ját­
szotta meg a szerepét A Tóth Ilonka és 
Tövisháti Kató, aki drámai a'akitást predu 
káit

Tövisháti Kató ezen alakításával bebi­
zonyította, hogy tud játszani, de csak a 
neki való és jellemének megfelelő szerep 
ősz asban. A szülésznő szerepben elsőre dü 
voU T. Nagy Ica. A cserdörőrmester sze­
repben P.pp Pál a szokott komolysággal 
a!, kitolta szerepéi, míg Agárdi Gmor csend- 
őrkápSár szerepében elsőre idű vöd, mint 
minden katona szerepű n. Meg keli em é- 
kez ünk a többi szerepekről ;s, akik a iu 
dásuk legjavát vitték a szerepbe.

Ezzel bucsuzu k lapu k hasábjain mi 
is a szí hszföi és megem (-kezű ik még arról, 
hogy az előadás befejezése elölt Ormai 
Miklós s:ép besz ddei buc-uzotí előváros 
színházlátogató közöns-gétői. S.

A zenei élet n;igyj*i körül az egész 
vi'ágon e ismert zseni kö tözö l el tegnap­
előtt Az operairod-stom hathat-at an nagy 
sága Pietro Mascagni a Parrsztb. c - ti 1 o t szer- f 
zője 8; éves koriba- R mföan Mégha t. A j 
világ összes operáin k műsorán tatán leg í 
többe; szerep 6 szerző vn i

A magyar szí- játszás rak is nagy ha- j 
lőtt ja van. Művészi kép őségének te jes ki j 
frj ődésében váratlanul e hu yt Csorios j 
Gyula. Budapest valamennyi színhazában j 
parádés estet jelentett fel,épre és a rádió j 
hal g a lóság a is mindig szeretette! várta es • 
hal gáttá, j

Csongrád m város h.-digo d -zu hiva -iától.

HIRDETMÉNY.
Felhívom mindazok csongrádi lakőso 

kát kiknek kato .a, vagy f >go y hozzátarlo 
zója vm és jelenleg hadi egeiyüeu ré ze- 
süinek, az augusztus1 hadisege y felvételéért 
a következő sorrendben jelentkezzenek :

I } 1945 aug. 6 án A, B, C, D
„ 7-én E, F. G H,

8 an J, K L
* 9 én M, N, O P,

* „ 10 é ; R, S Sz,
„ „ i i-én T U. V Z

Egyben figyelmeztetem z érdekelteket, 
hogy a°fenti beosz ást pontosan tartsák be. 
meit 11-e u*án a pénztár hadisegély kifize­
tést nem eszközöl.

Csongrád, 1945. ju ius 2!
CS4SZI sk 

polgármester h.

Hír a hadifoglyokról
A lapunk szerkesztőségébe hírt kaptunk 

az alábbi hadifoglyokról, akik közük hozzá 
tartozóikkal, hogy éinek és egészségesek.

Tyukász János, Ricz Pál Cso-,grád, 
C-uri Pá! Széchenyi u, Bomjányi József 
Döményi u 52, Mencser Pál Uj u., Gulyás 
Péter K ;tá.ru u _______________________

Ä potsdami értekedet 
halározmányai

A iondoni rádió jelenti: Az értekezlet 
befejeződött, a közölt határozatok 3 cso­
portba oszthatók: a regi hi ieri irányzat teljes 
felszámolása, a demokratikus gondolat atap 
ján való újjáépítés és a jóvátétel.

1, A náci vezetők kikapcsoidsa és 
megbüntetése, a hadianyag és fegyvergyártás, 
repülőgép és haj építés megszüntetése, az 
összes pártok fe-osziatása A ne net népet 
nem akarják megsemmisíteni, hanem átve­
zetni a demokratikus aiapra. A nevelés, a 
jogszolgáltatás uj ai<" poxra ftkteiendő.

2. Németország vezetésének decentralizá­
lás:, a városok, községek autonom vezetése 
nemzetközi elierörzés alatt A népjogok biz- 
tositand1 k Közös irányítás alatt egységes 
lesz az adó, pénzügy vám köz ,-kedés, 
mezőgazdaság. Ellenőrzés a! tt működik a 
vegyipar, kísérletez s Az ipar csak közszük­
ségleti tárgyakat kés.,i.het. Nyersanyag be- 
hozatal és kivitel engedéshez va,» kőivé. 
Az egyesüli hatalmak demokratikus szabad 
váiasziásokat kívánnak tartani és támogatják 
a pártok és szakszervezetek alakulását. A 
széndlatás, mezőgazdaság, közlekedés, épít­
kezés, egységes néimegáíiapiiás és adófize­
tés államtitkárok vezetése aiatí ál, kik szját 
személyükben íe-eiő. ek. Az internált; k sza­
badon bocsáíandök

3 Az okozott káfok megtériíése, a 
külfö;di követelések álengedése, a jóvátételt 
saját erejéből köteles végezni. A gyáripari 
bete, dezések bizonyos százaléka jóvátétel 
cimén á adandx Terület átengedés. König­
sberg O oszország javára, az Odera vonat­
tól keletre eső rész Danziggai együtt Len­
gyelország javára. A részieteket a kü.ügyi 
titkárság dolgozza ki. 

Üzletem női fodrúszüziet- 
tel kibővítem. Kérem a 
közönség szives pártfogá­
sát Mencser Mihály
4S7 fodrászra-, síer

Ceongrád megyei város polgármesterétől. 
6.94 19 iő szám.

Tárgy: Kenyérgabona beszolgáltatás. 
HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy a Közellátásügyi 
Miniszter ur ,02.910—1915. K. M sz. ren­
deleté éneimében az 1945 évi termésű ké­
ny rgabona tárgyában a következőket ren­
delem ei:

Mindazok a gazdálkodók, akik már 
elcsépeltek, sürgősen szállítsák be a részükre 
megállapított gabonát a kijelölt terményke­
reskedőhöz, vagy-a malmokhoz. Aki ezen 
kötelezettségének záros határidőn de a csép- 
léstől számi ott 8 n?pon belül nem tesz 
eleget, az ellen a legszigorúbb e járást fogom 
megindítani és szigorúan ellenőrizni fogom.

Csongrád, 1945. Julius 27.
CSÁSZI sk

polgármester h.
E veszett juíius 16 an Fo-gO Mátyási .nyá­
járól egy fehér fejű. zsemlye színű 5 éves 
fejőstehén. B. megtaíó vagy nyomravezető 
iO.t 00 pengő jutalmat kap. Losorczilst 
vén Tömörkény, Tanya 63^ 461

Fvjl

Épü eifaanyagot 
V ss G u. 11.

cserélnék malacén
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Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszönetéi 

mindazon jőbará'oknak is '"e-ö- üknek, 
rokonoknak kik felejthetetlen jő kis- 
leányunk és testvérünk

Patai Mancika
elhunyta askalmávai részvétüket fejez­
ték ki és sírjára virágot vagy koszorút
helyeztek. Patai család

Négy hónapos süldőt adnék egy fe jőskecs- Kéttemető dűlőben a
kéért, ért. Br Eötvös u 21 x »56
r— - — . • . 7T-------7 r ' i adó reieno1. tA szeievenyi rétbe tanyást keresek, ct-m^a : p ,csirta u 05
kiadóban. x

________ dűlőben a Greskovics István
456 ; szomszédságában 50 hold tőid tanyával ki 

j adó felébő1. Egy fejős tehén eladó, ri. 
j-j 1 Pacsirta u. 25. 50i-
— , Bodor Gyö gynek a bokrosparti {fedje ki 
lca ; adó, ért. j kai u 50íEgy mély gyermekkocsi eladó Ar.iz

24 sz x 4- y  ---------------------------------------------------- I Sertést adnék kocsiért cserébe, érd Tony
Másfél éves űszőborju eladó, ért. Alma utca i gQg $z 44
13 sz. x ,z?'1 '462

A CSONGRÁDI „KALAS Z“ 
PARASZTSZÖVETKEZET

felhívja tagjai és a termelők figyelmét, hogy 
a gabona bevásárlást egy két napon belül 
magkezdi a volt Hitelbank gabonaraktárában 
(Posta me’lett) Átvesz mindennemű ter­
ményt bármiiyen tételben beszolgáltatás! 
kötelességbe textllakcPba és szabad forga­
lomba is — a legmagasabb áron

Kérjük a termelőket, hogy terményei­
ket mindenkor a szövetkezetnek ;dják el, 
hogy ezzel is támogassák azt a célt. melyei 
a szőve kezd kitűzöd — a legmagasabb 
irat fizetni a termelők terme'vényeiért és a 
legolcsóbban, látni el azok textil. vas, szer 
szám. gazdasági gép és egyéb szükségletét.

Egyben felhívjuk Csongrád társadal­
mát, hogy üz’eirész jegyzéssel is támogassa 
a szövetkezetei. Egy üzletrész lOO P.

Felkérjük tagjainkat, hoy a bejegyzett 
üzletrészek értékét befizetni szíveskedjenek a 
szövetkezet irodájában Kossuth u. 3 sz. 
(Markő ház) az emeleten

Az igazgatóság.

--------------------------------------------------------- ; p-gy üszőbor jut hízni való sertésért cseréi-
Fmom fekete férfiöltöny és ieánytuhák fia j né ért a szerkesztőségben. x 510
dók, ér!. Vég u. 35 x 463 ------------— - —, , ~——-
, ... Mely gyermekkocsi eladó, ért. Pázmány p

: Épületi t vígy téliruhát cserélnék tűzifáért , u ,3
Barátság utca 3 szám a'att, Szentmáry. j ——77—77—7—,-----------7—7—7—

— ------ -------- ------------------------  - i Kárto'ó bérbe kiadó, vagy eiadó, ért. Sző-
Egy pár ü-inep'ő boks/csizmi elcserélhető j ryi ui 19
borjúért, vagy" • . •. érd. Uj u. 4 x H -saí fejőstehenet adnék bivalyért,
A paptanya dűőben a Máté féle földből 21 j rét, Pető Sándor. 513
hat. hold tanyával kiadó, ért. Újvári Pál Jus-h | £gy páf hiva!y kénért elcserélhető, ét
—2-—t---- 1-------- ----------------- ---------- -—— j N'jgyrét, Domokos J ínossal.
Bort vagy kukoricát adnék tűzifáért, ért. a j - -- -- - — „ ,,1 c 1 ,7 •\ t Hasas tehenet adnétc könnyű igaskocs : rLászló és Szekeres nyomdában (Zsinór u.) t , , . c/ T s

Két eves üszőbo jumat e cserélném csikóért ; ggV emelőheveder eladó, megtekinthető ! A- 
vogy lóért, éri. Márnái dű ő Tanya 1036 j rinc, kovécsrá|, Szentesi u ca 
Gácsi J mos. x 4bb *-----------------

ért. i 
468 j

1 igáskocsi e'cseré^hető lóért vagy serié- i

elcserélnék, éri. ; u yj 11 kai. hold főid résziből kiadó, éri. j

Nyilttér
(Ezen rovatban közéltekért felelősséget nem vállalónk.)

Nyilatkozat
Tőlem különélő feleségemnek Vincze 

Péterné, szül. Blázsik Rozáliának nevemben 
senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget 
nem vállalok.

V NCZE PÉTER Sporttelep

Felhívás.
Felhívom a Csongrád m. városban lakó 

tartalékos tiszteket, hogy nyilvántartásba vé- 
tel végett a felhívás megjelenése után 3 na­
pon beiül az 531 honvéd bevonulási köz­
pont parancsnokságánál jelentkezzenek. „

Bev. központ pk.

Megnősülnék, keresek 50 év körüli asszonyt, 
cím a kiadóban. 451
Mástél éves kanca csikó eladó, ért Darányi 
u. i:__________________x _ 460
Rádiósok! EBL. f. rádió csővet elcserélnék 
A. L, 4, csőért, ért. Birtoknyilvántartó, vá­
rosháza x 438
15 vagy 20 hold földet tanyával és feisze- 
recéssel részes munkálatra vállalnék, ért. 
A'káii György tanyáján. 917 sz. vasárnap: 
ONCsA teLp, Páíiukó Jánosnál. 447
Gressó Lénárt földje feléből vagy bérletbe 
kiadó, ért Sziháromság tér 19. 445
Vá yogverő embert keresek, kártoit gyapjút 
veszek, ért Szőlőhegyi u 13. x 434
Elcserélném Sohlya Gy. u.38 számú sarok 
házamat hasonlóra, ért. u ott. x 442
Egy hold ártér évi szénatermése eladó, ért. 
Bökénysor 4 x 4 3
Sertésért kocsit cserélnék, Brindza Glspárné 
Tanya 8D3. sz. ugyanott széna kaszáló ki 
adó.__________ x_________________443
Befőt'es üveg lekötéshez hólyagbéí és tej 
oltó állandóan kapható Árpád u. 28. x 3o4
Tizenötköves zseb- és karóra eladó, ért. 
Arviz u. 24. _________ x 385
Egy hét hónapos süldő eladó, ért. Csemegi
u. i7._____  ______x ____________455
Fehér kékkel kombinált kisieányruha elve­
szett a Sugár utcából a Szent Imre u. sar­
káig. B. megtaláló adja le Sugár u. 48 alá.

Egy igáskocsit malacért 
Széchenyi u 26
8 drb sovány liba, egy jó 60s eke. egy j Bethlen G u 35 
használt asztal üihety es láncok eladók özv. >
Kádár La=osré tanyáján csanyi Forgó kas. j 1^ köves zseb és karira eiadó, Pzcsiría 
téiy szomszédságában. 519 j
Egy idősebb családot keresek tanyás lakos 
nak, ingyen lakást adnék, kukorica és vete 
ményföidet is adok hozzá, ugyanott pálinkát 
malacért vagy esetleg búzát adnék érte, árt.
Tanya 144a. Forgó jozsefné. x 520

35 sz

A paptanya dű oben 14 hóid fő d feléből 
kiadó, ért. Bariucz József fűszerüzet. xö2l
18 hold szántóföld tanyaépületekkel és 4 
házrész bokrossal feles haszonbérbe kiadó. 
Feltételek megtudhatók Gu’pintér Lajos Szt. 
Háromság tér 18. 522
Nagyrétben 12 hold föld feléből kiadó, éri. 
Andrássy u 21. 2x1
2 pár cipőnek valót adnék gumi nélküli 
kerékpárért, ért, Bem u 22. 500

Tiszta, szeméfmentes lószőrt veszünk min­
dje« mennyiségben, jzsák Jó-stf x 182
Háztartási alkalmazott azonrai felvéle :k 
Kossu h F. u. 18 x
Egy férfi télikébálot adnék malacért cser ne 
ért. Zsigmord kir. u. 7.
1 éves csikó eladó, ért. Szt. László <- 
mellett Tanya 8i5. Vass Illésnél. x!84
70 hóid löid feléből kiadó, ért. Uii utca 
33 sz. x 485
Bekötött üvegeket vennék Szőlőhegy
64 sz.__________________    486
Fél kai. hold föld eiadó a csanyi Forgó 
kastélya mellett, ért. Vasul u. 84.” 4- -
Akácfit, tűzifát vesz Gömöry gyógyszeré:-. 
Andrássy u. 2.
Földet adnék házért, ért. Arviz

4J

4V
Elveszett a Szentesi ut mellől egy négy h

Két hold föld kukoricának feléből kiadó 3 
Mámairétben, ugyanott árpaszaima trágyáért 
elcserélhető, ért. Kossuth u. 41. 501
12 hold föld tanya nélkül lé éből, vagy ha- ---------- - ---------- Ci|uii
szón bér be kiadó, ért. Nagymező u. 28. 503 j naP°s hamvas szv.fi kutya. Nyomtávé;. 
Egy szimentáíí törzskönyvezett 3 hónapos j Sba"?3" Eszesül jelentkezzen a Pareszi 
űszőborju elcserélhető hasas sertésért, vagy 1 '
2 drb 5 hónapos süldőért, éri. Szt R kus i í^y 1» kocsi lóért elcserélhető, érd G-..
tér 10 ' 504 ! ! jLu: 3°:_________________

1 Tetőcserépért, paláért, termész fizdFövenyi u 27 sz. alatt egy jó ajtó eladó 5f5 | ,le,! A------  • - • ' I gjQ Ar3 nV I
5 hónapos bikaborju eladó, vagy üszőbor- ' ' '
juétt elcserélhető, ért kény;széki állomás 
Forgó Mihály, Tanya 727. 506
A kétlem lő dűlőben 9 hűhóid föld haszon­
bérbe vagy felébfti kiadó, ért. Zsinór u.lti 5 7
Ruhaneműt és iábbeút adnék malacért, ért.
Pacsirta u 5 6.

J. u. lo.__
j Elveszett egy drapszirű női télikabát apó 
I gári leányiskola eiőlti prakbar. Megt­

éri u. 48 sz. alatt illő juteiom ellenzi 1 
adja le.
Úri u. 30 sz. a hat személyes étkész e' 
hintaszék, női ruhaneműk eladók, egy h 5 
szőlő az agyagol! utón házért e csen 1:

Férfiruha és bakancs ma acért elcserélhető,
Szűk u. 4, d. u. i—3 ig 523
Boroshordó malacért e;cseréihe ő, vagy pén 
zért eladó Árvíz u 14. 5 <4
A csongrádi Vadászegyesület közhírré teszi 
hogy 1945 aug. 12 én d. e. 10 órakor a 
városháza tanácstermében újjáalakító köz­
gyűlést tart, melyre ezennel meghív minden ------------ --------------
csongrádi sportkedvelő vadászt, akinek 4640 ! !dösebb házaspár szoba, konyhás és kam 
a915 M. E, sz. r. szerint vadászati joga j lakást keres, ért. Szerkesztőségben. 47

Egy öltöny férfi ruha eladó, ért. Csemegi 1 
17 sz, 49 -
Ef.y tehenet keresek fejőre és telelőre, 
ONCsA telep, Bartók József x 475
Keresek bútorozott szobát koszttal azonnr 
ért. Izsák festéküzlet. 47

- --------  jogavan. Vezetőség. x 5)'
MaUcot adnék ágyhuzatért, női ruháért 
vagy 39-es női cipőért, Zsinór u. 15. öi6 
Akik a városháza gazdasági udvarába bu1- 
gonyát szállítottak be, f hó 4 tő! kezdve 
u.' ott a pénzért jelentkezzenek. Felhívjuk 
továbbá azokat, akik még nem szállították 
be, ellenben eladásra van burgonyájuk és 
zöldségféléjük, azonnali készpénzfizetés mel 
lett haladéktalanul szállítsák be. 518
Kilences! csőszházrál trágya kisebb és na
gyobb mennyiségben eladó, ért. u -ott. 498
9 hónapos süldő eladó, ért. Thököly mca 
9 SZl 499

Szelevényi rétben 6 hold. Nagyrétben 15 
hold föld tanyával együtt feléből kiadó, ért. 
úgy no,t, vagy Pacsirta u. 47. Nogyj - 
József. 4 G
5 hold főid a Papp tanya dűlőben feléből 
kiadó, jó állapotban levő samoítos kályha 
és férfiruhák eladok Sugár u. 40. 47
Kettő pár r.őicipő , két ágy eladó. Heréért 
rozsbuzát cserélnek Uj u. 10. 478
Üszőborjut adnék cserébe lóért, ért. özv. 
Mészáros L josr.é Mámairét 22._______491

Felelős sxerkesitő és kiadó; Sághy S. János 
Kossuth-tcr 9. Telefon: 37.

LASZLÖ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád:


